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1. Programın Amaç ve İşlevi

Görsel ve deneysel eğitim, bilindiği gibi öğrenmenin temel unsurlarındandır. Öğrenci, görsel ve deneysel eğitimle bilgiyi bizzat gözleme yoluyla elde eder ve kendisinden bir şeyler katma olanağı bulur. Fizik ve Kimya laboratuarları, dil ve bilgisayar odaları (laboratuarları) bu amaca hizmet eder.  

Matematik derslerinde, özellikle fonksiyon ve eğri grafiklerinin anlatımında çekilen sıkıntılarının temelinde öğrencilerin görsel-deneysel eğitimden tam olarak faydalanamaması, gözlem ve deney yapabilecekleri bir ortamın bulunmaması yatmaktadır. Bu yüzden analitik uzay ve bu uzayda yer alan düzlem, çizgi ve noktaların özelliklerinin ne olduğu; bunların nasıl ifade edildikleri gibi pek çok bilgi havada kalır ve çok çabuk unutulmaya mahkum olur. 

Matematiksel grafiklerin elle çizilmesi hepimizin bildiği gibi çoğu zaman zor bir iştir. Eğitim hayatımız boyunca çizilmesi bir ders saatini aldığı (buna rağmen çizilememiş) pek çok grafikle karşılaşmışızdır. (Üstelik çizilen grafiklerin bir çoğu da yanlış çizilir.) Örneğin y=x, y=2, y=3x+4 gibi fonksiyonların çizilmesi son derece kolay bir işken, y=4x3+2x2+3x+5 şeklindeki bir fonksiyonu çizmek hayli zaman alır. 

    fx(a,b)=5*sin(b)*(0,5+sin(a))

    fy(a,b)= cos(6*a)/2 

    fz(a,b)=5*cos(b)*(0,5+sin(a))

    0<a<(,   0<b<2(
fonksiyonlarıyla tanımlanan bir eğriyi çizmek ise tam bir ölümdür. Aslında bu şekilde bir eğrinin yardımcı bir araç kullanmaksızın çizilmesi pek de mümkün değildir. Bu durumda, ortaya çıkması gereken eğri grafiği, kabaca çizme veya tarif etme yoluyla anlatılmaya çalışılır. 

Matematik eğitiminde önemli diğer bir husus ise grafikte yer alan elemanların daha önce de söylediğim gibi pek çok öğrenci tarafından güçlükle anlaşılmasıdır. Örneğin eğitimci kesiksiz bir çizgiyle çizdiği bir eğrinin gerçekte sonsuz sayıda ayrık noktadan oluştuğunu söylediğinde, öğrenci eğriyi düz bir çizgi olarak çizildiğini gördüğü için daha olayın başında bir algılama sorunu yaşar. 

Eğer öğrenci eğrinin ayrık noktalar halinde çizilmiş halini görebilseydi ve eğriye ait her şeyi (eğriyi tanımlayan fonksiyonları, çizimde kullanılacak noktaları (örnekleme aralığını), çizim aralığını) değiştirerek, bunların çizilen eğriyi nasıl değiştirdiğini görebilseydi -ama öyle her çizim için saatlerce uğraşmak zorunda olmadan, anında çizebilseydi- ve de bu çizimleri istediği an istediği büyüklüğe ve bakış konumuna getirebilseydi, yani eğrilerle küçük bir çocuğun hamur oyuncağıyla oynaması gibi oynayabilseydi, tüm bu sorunlar ortadan kalkmış olurdu.
EğriÇiz’in amacı yukarıda bahsettiğim sorunların çaresi olmak, yani 7’ den 77 herkesin eğri grafikleriyle bir çocuğun hamur oyuncağıyla oynaması gibi rahatlıkla oynayabileceği, deneme ve gözlem yapabileceği bir laboratuarlar işlevini yerine getirmektir. Bu da dersin öğretmenler tarafından daha rahat verilebilmesi, öğrenciler tarafından daha rahat anlaşılması, eğitmenlerin kitaplarına koyacakları grafikleri bir çok iyi grafik arasından seçilebilmesi, akademiksel çalışmaların daha rahat yapılması anlamına gelir. 

Biz EğriÇiz'in bu amaç ve işlevleri tam olarak yerine getirdiğini ve herkes tarafından kolaylıkla  kullanılabilir bir program olduğunu düşünüyoruz. Tabi son söz kullanıcıya aittir. 
2. EğriÇiz’in Eğitime ve Bilime Getirmekte Olduğu Kolaylıklar 

Lise müfredatının yıllarca değişmemesinden, eğitimdeki ezbercilikten, öğrencilerin kendi başlarına bir şey geliştirmediklerinden yakınıp dururuz. EğriÇiz, bu şikayetlerin sonucu üretilmiştir ve matematiğin Lab.’ı olma iddiasındadır.

· Öğrencilerin deneme ve gözlem yapabilecekleri bir ortam sunar,

· Matematiği bir eziyet olmaktan çıkararak bir çocuğun bile oynayabileceği logo benzeri bir oyuncak yapar,

· Eğitmenlerin ve yazarların dersi daha iyi anlatmalarını sağlayacak görsel materyaller hazırlamalarını sağlar,

· Akademik çalışmaların daha rahat yapılmasını ve bunların çoklukla düşünsel boyuttaki ifadelerinin görsel boyuta taşımalarını sağlar.
3. Programın Kullanılabileceği Alanlar

Eğriçiz'in pek çok şekilde ve alanda kullanılması mümkündür;
 

1.  Lise eğitimi,
 

2.  Üniversite eğitimi,
 

3.  Akademik kullanım ve ARGE çalışmaları,
 

4.  Kitap yazarlarının kitapları çok daha iyi ve de çok çok daha fazla sayıda grafiklerle zenginleştirmeleri için,
 

5.  Eğitim maçlı ürün (multimedya paket programlar) üreten ve hizmet (internetteki eğitim ve ödev portalleri) veren şirketleri ürünlerini sayısız animasyon ve grafiklerle donatmaları için,
 

6.  Endüstriel ve mimari tasarım ve Logo gibi daha basit tasarım alanlarında,
 

7.  Pek çok mühendislik hesap ve uygulamalarında,
 

8.  Sadece basit, eğlenceli kişisel bir hobi olarak,
EğriÇiz, orta okul, lise ve üniversite öğrencilerinin matematik eğitiminde, akademiksel çalışmalarda, mimaride ve daha pek çok teknik alanda kullanılması hedefi ile yazılmış bir programdır.
4. Modern Eğitimde Eğriçiz'den Nasıl Faydalanıla bilinir? 

EğriÇiz, öğrencinin derste verilen bilgileri anında uygulayabileceği, gözlem ve deney yapabileceği, kendi başına bir şeyler geliştirebileceği bir ortamı sunar. Programın ana hedeflerinden biri Lise ve Üniversitelerde bir Lab. aracı olarak kullanılmasıdır. Tabi EğriÇiz'i derste bizzat kullanılabilecek etkin bir konu anlatımı aracı olarak da kullanabilirsiniz. 

 

Eğriçiz'in eğitim kullanım alanları;
1.  Son derece kullanışlı bir lab. aracı olarak,

2.  Pek çok konudaki araştırmaların grafiklerini çizmek için,

3.  Geometri konularını, bilgisayarda bu programla anında çizip, projeksiyon cihazı ile duvara yansıtarak (son derece etkin, bilimsel ve modern şekilde) ders anlatma,

4.  Öğrencilerin ödev, proje ve bitirme tezlerinde,

5.  Bu alandaki bilimsel yayın ve eğitim kitaplarının daha çok sayıda görsel grafiklerle donatılması için

5. Programın Kullanılabileceği Diğer Alanlar

Aslına bakılırsa ‘Yeryüzündeki her çisim boyutlarını ifade eden fonksiyonlarla ifade edilebilir’ gerçeğinden hareket edilirse bu programın kullanılamayacağı alan yok gibi. Ama yine de aklıma gelen birkaç alandan örnek vereyim.

1. Bu program ve/veya varyasyonları endüstride özellikle otomotiv sektöründe otomobil lastiğinden tutun aynasına varıncaya kadar her türlü aksesuarının tasarımında, tencere, çanak-çömlek gibi mamullerin tasarımında,

2. Mimaride kapı-pencere ve diğer elemanların ve dekorasyon amaçlı nesnelerin dizaynında,
3. Çam, bakır, vs.. malzemeden küçük süs eşyalarının dizaynında,
4. Astronomi, biyoloji, fizik, coğrafya vs.. bilimlerde  bazı olayların açıklanmasında ve bu alanlara yönelik araştırma ve eğitim çalışmalarında kullanılabilir.
Benim aklıma gelenler bu kadar. Bunlar çoğunlukla tasarım ağırlıklı işler. Tabi ki kimsenin piyasadaki tasarım alanındaki benzersiz ürünleri bırakıp tümüyle EğriÇiz ile bir şeyler tasarlamasını beklemiyorum. Benim burada kastettiğim şey kazara ortaya çıkacak ilginç eğrilerle biraz uğraşarak gerçek yaşamda işinize yarayacak nesneler ortaya çıkarabileceğiniz gerçeğidir. Unutmayın Mimar Sinan gibi pek çok mimar ve sanatçı matematiği eserlerinde en iyi şekilde kullanmış insanlardır.

6. EğriÇiz’in Bu Alana Getirmekte Olduğu Yenilikler

EğriÇiz’in bu alana getirmekte olduğu yenilikler;

· EğriÇiz, nokta, çizgi ve yüzeysel (poligon çizimle kaplanmış yüzeyler) çizimlere ek olarak şimdiye kadar hiçbir ürüründe görülmemiş şekilde hacimsel (Kübik; 6 yüzü poligon ile kaplanmış küp benzeri) çizim ile bu alana büyük bir yenilik getirmektedir.  3 boyutlu koordinat sistemlerinde 3 boyutlu eğri (en ve boyun dışında kalınlığı(yüksekliği, derinliği) olan eğri) çizme ancak kübik çizim ile mümkün olabilmektedir. Dolayısıyla diğer programlar 3 boyutlu koordinat tanımlamalarında gerçekte en fazla 2 boyutlu eğriler çizerken, EğriÇiz, 3 boyutlu eğriler de çizebilmektedir.

· EğriÇiz 2 boyutlu eğri grafikleri için  yalnızca 2 boyutlu eğri grafikleri çizen ayrı bir ekran kullanmaz. 2 ve 3 boyutlu eğri grafiklerini aynı 3 boyutlu koordinat sisteminde (matematik uzayında), bir arada çizer. EğriÇiz, böylece grafikte ve matematiksel düşüncede bütünlüğü muhafaza etmektedir.

· İkiden fazla sayıda döngü değişkeni tanımlanabilmesi (bu sayede EğriÇiz ile düzlemsel eğrilerin de ötesinde kübik yapıda eğriler tanımlana biliniyor)
· Ek parametre fonksiyonları; fx,fy,fz parametre fonksiyonlarına ek olarak EğriÇiz’de 3 tane ek parametre fonksiyonu tanımı yapıla bilinmektedir. Ek fonksiyonların yardımı ile silindirik ve küresel eğrilerin kartezyen koordinat sisteminde tanımlanması son derece rahat bir şekilde mümkün olmaktadır. 
· Ek parametre fonksiyonları yardımı ile EğriÇiz ile her türlü eğri aynı koordinat sisteminde (kartezyen koordinat sisteminde) tanımlanarak çizile bilinmektedir. Bu da kullanıcının her türlü eğrinin matematiksel özelliklerine tümü ile hakim olması anlamına gelir ki bu da son derece önemli başka bir özelliktir. (Bu özellik grafikte ve matematiksel düşüncede bütünlüğü muhafaza etme noktasında da önemlidir.) 
· Mimari CED araçlarında kullanılan ama şu ana kadar ‘fonksiyon ve eğri grafiklerini çizme’ amaçlı programlarında gerek görülmemiş 4’lü görünüş (eğrinin önden, yandan ve üsten görünüşü ile birlikte çizilmesi) özelliği,
· Grafiklerin belirli sınırlar dahilinde çizilme zorunluluğunun olmaması; eğrilerin sınırsız uzayda çizilmesi (tabi EğriÇiz için de bilgisayarın doğasından ileri gelen bir sınır var. O da ‘extended’ kesirli sayı tipinin alabileceği en büyük sayıdır.).
· Sisleme özelliği (uzaktaki şekillerin daha mat gözükmesi için şekillerin renklerinin arka plan rengine doğru açılması)

· Eğrileri oluşturan noktaların koordinatlarının, eğriyi oluşturan çizgi uzunlukları ve poligon (yüzey) alanları toplamı gibi bilgiler ile birlikte verilmesi.

EğriÇiz’in diğer programların yalnızca birkaçında bulunan birkaç özelliği ise;
· Perspektif  çizim özelliği (şekillerin uzaklaştıkça olduğundan daha küçük gözükmeleri)
· Grafiklerin fare yardımı ile aktif olarak döndürülerek istenilen bakış açısına getirilmesi,

· Grafiklerin animasyon amaçlı olarak belli bir rotasyonda sürekli olarak döndürülmesi
Ancak EğriÇiz’de diğer programlarda olmayan aşağıdaki özellikler de bulunmaktadır. 

· Sürekli dönüş yönün yine fare ile aktif olarak değiştirile bilinmesi,
· Grafiğin durağan konumda iken sol tuşa basılı fare hareketine bağlı olarak belli bir ilk hız ile dönmeye başlaması ve yavaşlayarak durması.

· Aynı anda birden fazla çizim ekranı ile birlikte çalışabilme

· Mantıksal operatör (<, lt, >, gt,  <=, le, >=, ge,  ==, eq, !=, ne) kullanabilme 

7. Program Hakkında Teknik Bilgi

EğriÇiz iki temel görevi yerine getiren iki modül üzerine inşa edilmiştir. Bunlardan birincisi Fonksiyon Yorumlayıcısı Modülü, diğeri ise Çizim Modülü’ dür. 
Her iki modül de görevlerini en iyi ama özellikle de en hızlı şekilde yerine getirecek şekilde tasarlanmıştır. Bunun için örneğin Fonksiyon Yorumlayıcısı kendisinden beklendiği gibi sadece ‘parsing’ işlemi yapmaz, text’ i oluşturan yapı elemanlarını tespit ettikten sonra bunları gerek bir defalık yorumlamalarda gerekse yüzlerce defalık yorumlamalarda çok daha hızlı şekilde çözülebilmesini sağlayacak yapı ağacına yerleştirir. (Hatta bununla da yetinilmeyeyip daha da hızlı çözüm için bu ağaca da bir takım optimizasyon işlemleri uygulanır.) Bu modül kesinlikle piyasadaki en hızlı fonksiyon yorumlayıcılarından bir tanesidir. 

Çizim Modülü ise çizim işini günümüzün popüler araçlarından DirectX-DirectDraw veya  OpenGL teknolojisini kullanmaksızın görüntüyü aktif olarak işleme yoluyla yapar. Dolayısıyla  bu teknolojileri kullanan rakip ürünlerde zaman zaman ortaya çıkan  istenmeyen program sonlanmaları (programın görüntü modüllerinde kaynaklanan bir hata nedeniyle kırılması), EğriÇiz’de rastlanmaz.

Yukarıda adı geçen temel modüller arasında fiziksel hiç bir bağ bulunmamaktadır. Bu nedenle her iki modül ayrı ayrı başka amaçlar için de kullanılabilmektedir. Nitekim projede yer alan hesap makinesi programında da EğriÇiz’ in Fonksiyon Yorumlayıcısı modülü kullanılmıştır. 

Çizim için gerekli tüm hesaplamaları bilgisayarın işlemcisine yaptırdığı -ekran kartının işlemcini kesinlikle kullanmadığı- için özel bir ekran kartı istemez, Win9x/ME/ NT/2000/XP yüklü her tür makinede rahatlıkla çalışır.

EğriÇiz, yabancı kaynaklı araçlar kullanmadığı için gelişimi için başkalarının birtakım araçları geliştirmelerini bekleme gibi bir zorunluluğu da yoktur. Program, kullanmakta olduğu temel modüllerle birlikte gelişmektedir.

8. Deneme Sürümünde Yapılan Kısıtlamalar
Bu program kullanıcıların satın almadan önce programı belli bir süre boyunca deneyebilmelerine olanak vermek için shareware olarak dağıtılmaktadır. Bu süre boyunca programı serbestce kullanmakla birlikte bazı özelliklerini bunlara konulan kısıt nedeniyle kullanamazsınız. Programın lisansını satın almanız durumunda sadece kullanıcı şifrenizi girmek sureti ile, programı yeniden kurmaksızın, zaman ve kullanım kısıtları kaldırılmış, lisanslı, tam sürüm haline geçirebilirsiniz.
EğriÇiz’in deneme sürümünde sinüs ve kosinüs fonksiyonları dışında kalan tüm matematiksel fonksiyonların kullanımına kısıt konmuştur. Ayrıca programı deneme amacıyla yalnızca 30 günlük bir süre zarfında kullanabilirsiniz. Ancak bu süre içerisinde yukarıdaki kısıt hariç programı rahatça kullana bilirsiniz. Belirtilen kullanım süresi aşıldığında programın çalışması tümü ile engellenecektir. Programı kullanmaya devam etmek için yapmanız gereken tek şey kullanımın lisansını satın almanızdır.  

Deneme sürümünde yapılan kısıtlama nedeniyle kullanamayacağınız fonksiyonlar;

'abs','arccos','arccosec','arccosech','arccosh','arccot','arcsec','arcsech','arcsin','arcsinh','arctan','arctanh','ceil','cosec','cosech','cosh','cotan','exp','fact','floor','heav','int','ln','log','log2','ph','round','sec','sech','sgn','sinh','sqr','sqrt','tan','tanh','zero'

EğriÇiz’le birlikte kurulan hesap makinesi programında ise hiç bir kısıt getirilmemişti. Yani bu programda yukarıdaki fonksiyonları da kullana bilinmektedir. Hesap makinesi bu paketin içerisinde 1.0 sürüm numarasıyla yer almaktadır.
9. Son Söz

Demo programı kullandınız, programın bilgisayarınızda olmazsa olmaz yazılımlarından bir tanesi olduğuna karar verdiniz ve demo da olsa bilgisayarınızdan kaldırmayı hiç mi hiç düşünmüyorsunuz. Hatta programın tam bir klasik olduğunu düşündünüz. Öyle ise tam da benim hedeflediğim kullanıcısınız.
Benim kullanıcım kim olduğuna gelince. Benim kullanıcım;

1. Yazılımın en iyisine laiktir. (Zaten en iyisini de bulur.)
2. Lisanssız yazılımdan uzak durur. Bunun Türk yazılımcılığına büyük bir darbe olacağını ve daha iyi ürünlerin ortaya çıkmasını engelleyeceğini bilir.

3. Tüm dünyada yankı uyandıracak güzel işler çıkarmaya çalışan bizleri takdir eder.
4. Desteklerini esirgemez.

Dikkat ederseniz kullanıcı  tanımımda ‘matematiğe ilgi duyan’ gibi sınırlayıcı bir ifade yer almıyor. Çünkü matematiği pek iyi olmayan (ya da bu güne değin matematiği pek sevememiş) ama bu programı severek kullanan kullanıcılarımın da olduğunu biliyorum. Bu tanımda yaşı, eğitimi, vs. gibi şeyler de yok. Bilgisayar kullanabilen, bilgisayardan iyi-kötü, bir şekilde faydalanan her kez, benim kullanıcım olma potansiyeline sahiptir.
Umarım EğriÇiz’in mühendisler, öğretmen ve en önemlisi öğrenciler için son derece faydalı bir ürün olduğu konusunda benimle hemfikirsinizdir. EğriÇiz’in matematiğin lab.’ı olma gibi bir iddiası var. Bilgisayar destekli eğitimden zaten faydalanmakta olan veya bilgisayar destekli eğitimden faydalanma niyeti olan okul ve diğer kurumların EğriÇiz’i bu maksatla ele almalarını tavsiye ederim. 

Lisanslı sürümü almak için ne yapmanız gerekiyor? Bunu internet’den,  www.teber.biz  adresine bağlanarak öğrenebilirsiniz. Bu adreste EğriÇiz ve diğer ürünlerimiz hakkındaki gelişmeleri de öğrenebilirsiniz.
Fiyatına gelince, tek kişilik kullanıcı fiyatı 45$ dır. Bu fiyat şu an piyasada EğriÇiz ile aynı kategoriye konabilecek bilgisayar programlarının fiyatlarının nerede ise yarısı kadardır. Üstelik EğriÇiz, kalite olarak,  tüm bu programların kat ve kat ilerisindedir. Kullanıcı için hedef pek tabi ki en iyi programı en düşük fiyata sahip olmaktır. EğriÇiz kullanıcısına bunu da sunmaktadır. 
Çoklu lisanslarda ise birim fiyat daha da düşürülmektedir. Fiyatlarımızın okullar ve eğitim amaçlı ürünler hazırlayan kurumsal müşterileri memnun edeceğini düşünüyorum. Bu konu hakkında daha fazla bilgiyi de internet sitemizden ( www.teber.biz ) edinebilirsiniz.
Son olarak eğer internet sitemizi ziyaret ederseniz EğriÇiz ile çizilmiş grafiklerin bulunduğu grafik galerimizi gezmenizi de tavsiye ederim. Gerçi bunların çoğu EğriÇiz ile birlikte ‘.tec’ uzantılı dosya olarak geliyor. Ama ileride muhtemelen çok daha fazla sayıda eğriyi burada bulabileceksiniz.
Hepinize işlerinizde kolaylıklar diliyorum. Başka ürünlerle görüşme dileği ile...

Sağlıcakla kalın...
Dursun TEBER
10. Bağlantı Adresleri

Aşağıdaki posta adreslerini yazılım hakkındaki soru, öneri ve düşüncelerinizi iletmek için serbestçe kullanabilirsiniz.
e-posta: 
bilgi          : info@teber.biz                  
pazarlama : sales@teber.biz               
               
WEB: http://www.teber.biz
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